

自己吃不了旅游市场蛋糕也不让别人吃?

# 俄罗斯严打中国留学生“黑导游”

俄罗斯卫星网25日报道,圣彼得堡政府与旅行社代表正共同制定一整套措施打击中国“黑导游”。业内人士认为,造成在俄中国“黑导游”增多的原因错综复杂,并不像俄媒所说的只是中国人不守规矩的问题。

## 开会讨论对策

根据旅游公司数据,现在为中国游客服务的导游中至少40%无权从事导游业务。为此圣彼得堡成立了工作组,第一次工作组会议决定,有必要建立导游统一信息库,对合法注册的导游发放专门手环或带芯片地图。

另一种打击“黑导游”的措施或许将是圣彼得堡移民局的检查。大多数中国导游没有在俄罗斯工作的许可,98%“黑导游”在非法或半合法公司工作。

## 市场供不应求

自从2003年俄罗斯被列入中国公民出境旅游目的地名单后,赴俄旅游的中国游客逐年攀升。2014年中国赴俄旅游人数逾110万人次,成为俄罗斯入境游最大客源国。

中国游客的井喷式增长带来一个问题:俄罗斯没有足够的持证汉语导游,旅游公司培养导游的速度也很难跟上。某中国旅行社莫斯科负责人韩女士说,莫斯科能上岗的汉语导游只有70多个,导游市场缺口约60%。导游匮乏直接催生中国人在俄罗斯当



中国游客在俄罗斯

图 GJ

导游或翻译,其中95%是留学生。

俄罗斯法律规定,外籍人士必须获得所在地区外国人聘用名额框架下的劳动许可,否则属于非法工作。圣彼得堡2014年因此抓捕了数十名中国留学生。而俄罗斯劳动部官网数据显示,2016年外国导游翻译名额只有13个,其中中国人名额只有4个。

## 中俄应该合作

《俄罗斯经济评论》认为,俄罗斯旅游市

场这块蛋糕确实诱人,但是俄罗斯本身吃不下它,看着别人吃又心生妒恨,实在不应该。中俄旅游管理部门应该磋商协调,单方面制定条例并不能解决问题。中国政府更应该积极斡旋,促成中国导游在俄从业合法。

韩女士表示,俄罗斯旅游署和俄罗斯免签组织今年推出“陪同证”,对中国留学生进行导游培训。俄罗斯也正在全国普及中文教育,俄罗斯统一国家考试今年起开始试行将汉语列入外语科目。 胡慧敏 刘维靖

## 泰国提高落地签费并非针对中国游客

新华社曼谷8月27日电 泰国外交部和移民局近日发布通告,自9月27日起将包括中国在内18个国家游客到泰国的落地签证费从1000泰铢上调至2000泰铢。据了解,上调落地签费用是泰国担忧不法分子随着落地签大军混入,因此鼓励游客提前办签证。

本次落地签证费调整并非针对中国一国,而是涉及泰国给予落地签的所有国家和地区,而且涨价的仅是落地签,在国内提前办理泰国签证的费用并未调整。

目前中国提前办泰国签证需230元人民币,而到泰国办落地签只需1000泰铢(约192元人民币)。落地签因为更便宜、更方便受到青睐,不少旅行社也直接带团客在机场办落地签。

但泰国政府认为,人数过多易让入境口岸官员放松警惕,让不法分子混入,因此专门提升落地签价格。

泰国旅游协会副主席西地瓦说,落地签涨价可能对中国和印度市场带来负面影响,但他认同政府此举,希望能促使游客提前做好签证再入泰。

## 莫斯科仓库大火 导致16死4伤

新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯首都莫斯科一仓库27日早晨发生火灾,导致16人死亡4人受伤。

火灾发生在莫斯科北部阿尔图菲耶夫公路旁一家印刷企业四层建筑内。紧急情况部门通报称,消防人员在顶层一个密闭的宿舍区域找到16名遇难者,初步断定是在睡眠中吸入浓烟窒息而亡。另有12人获救,其中4名伤者被送医院救治。

初步调查显示火灾系电器设备短路引发,莫斯科市长索比亚宁已要求彻查。

## 韩日重启谈判 货币互换协议

新华社上午电 韩国与日本27日举行财长会谈后宣布同意启动重启货币互换协议的谈判,显示两国关系显著改善。

韩国副总理兼企划财政部长官柳一镐与日本副首相兼财务大臣麻生太郎会谈后说,两国同意启动重启货币互换协议谈判,这是两国在全球金融市场不稳定性增长的背景下强化经济合作的见证。

韩日货币互换协议是旨在应对金融危机的双边紧急货币融通机制,允许用本国货币向对方换取美元,相互提供流动性支持。

## 奥巴马“环境遗产” 最大海洋保护区

新华社上午电 美国总统奥巴马26日宣布,将把夏威夷沿海一处国家海洋保护区扩建为世界最大的海洋保护区。这一举措被视为奥巴马在环境政策上的“遗产”。

这个名为帕帕哈瑙莫夸亚亚的海洋保护区6年前被收录为《世界遗产名录》的自然与文化双遗产,扩建后面积将达近150万平方公里,是现在的4倍。保护区将延续现行对商业捕鱼和海底采矿行为的禁令,以娱乐为目的钓鱼、科学研究、为保护夏威夷文化而迁移保护区内资源则可以申请许可。

## 半个温州人让·平竞选加蓬总统

其前内弟、现总统阿里·邦戈仍有望连任



让·平在大选中投票

图 G

新华社上午电 西非国家加蓬27日投票选举总统,现任总统阿里·邦戈寻求连任,最大竞争对手是反对派候选人、前非洲联盟委员会主席、原联合国大会主席让·平。

让·平是加蓬为数不多的国际名人,是阿里·邦戈的前姐夫,父亲是中国温州人。尽

管一些重量级反对派人物联手支持让·平,但媒体分析,凭借“在位优势”和根深蒂固的关系网,阿里·邦戈依然有望延续邦戈家族将近半世纪的统治。

加蓬全国共2580个投票站27日向近63万名注册选民开放,共有10名候选人最

终参选,预计计票结果29日或30日公布。

法新社分析,反对派内部不团结,推举单一候选人的谈判耗时日久,其他重要人物直到上周才全部退出选举,转为支持让·平,这给了阿里·邦戈后来居上的机会。此外,加蓬总统选举采取一轮决胜制,谁得票最多谁当选,无需过半。阿里·邦戈2009年首次赢得总统选举时,得票率不过41.73%。

57岁的阿里·邦戈曾执掌加蓬国家石油企业40多年,7年前在父亲、前总统老邦戈去世后当选总统。反对派指责阿里·邦戈大搞裙带关系,他则一直坚称自己就任总统后任人唯贤。

73岁的让·平的父亲程志平是温州永嘉县商人,上世纪30年代到加蓬定居,娶当地部族首领的女儿为妻。让·平曾多次访问中国,并且数次回老家温州省亲,参观祖居。

让·平曾担任加蓬外交部长近10年,2004年至2005年担任第59届联大主席,2008年至2012年担任非盟委员会主席。他是老邦戈的政治密友,还娶了老邦戈的长女帕斯卡利娜,育有两个孩子,后来离婚。

矿产出口收入猛跌 罢工变为暴力冲突

## 玻利维亚副部长遭矿工劫持并打死

新华社上午电 玻利维亚内政部部长伊利亚内斯遭罢工矿工劫持并打死,玻利维亚总统莫拉莱斯26日呼吁全国哀悼3天。

莫拉莱斯谴责打死伊利亚内斯为懦夫之举,下令严惩凶手,并表示愿与矿工谈判解决罢工问题。

伊利亚内斯25日前往距行政首都拉巴斯约160公里的潘杜罗与罢工矿工谈判,却被矿工劫持扣押。当天中午他通过“推特”微博客发布消息称,“我安全无恙,家人可以放

心”。然而,当天他就被弃尸于一条公路旁,汽车遭焚毁。

尸检结果显示,伊利亚内斯头部和胸部受伤,显然是殴打致死。警方随后突击搜查矿工工会办公室,拘捕15名嫌疑人。

受金属价格下跌影响,玻利维亚经济形势严峻,今年上半年矿产出口收入下跌约三分之一。数周前矿工开始无限期罢工,起因是修改矿业法之争,矿工要求放松环保规定、加强工会作用、补贴电费、允许合作社矿

工为私企效力等。

矿工本周封堵一条公路后,罢工演变为暴力冲突。观察人士说,警方24日开枪打死2名矿工,加剧矿工的愤怒情绪,可能是25日事态进一步失控的重要原因。政府方面说,已有17名警察在冲突中受伤。

反对派领袖梅迪纳否认支持矿工行凶,呼吁政府尽快与矿工达成和解。他说:“矿产价格下跌,生产成本增加,这是引发抗议的真正原因。”